

La Actualidad

¡Atención, los campesinos!

A medida que agosto se acerca a su término, va acortándose el plazo que el Excmo. Sr. Gobernador Civil ha dado a los productores de cereales para una rectificación de cifras...

Y este plazo, en cuya concesión se advierte el sentido de cordialidad paternal de la primera autoridad civil, no debe ser despreciado por aquellos a quienes va dirigida la invitación.

La forma como la autoridad gubernativa se ha dirigido reiteradamente a los payeses mallorquines pone bien de manifiesto que tiene quien asume entre nosotros la representación del Poder en concepto humano y generoso de sus deberes...

Quien así procede, guiado de un lado por el signo de la España nueva que tiende a valorizar los productos de la tierra y a elevar el nivel de vida de los campesinos...

Y en esto estamos. Hasta el 31 del actual se ha dado de plazo para que se rectifiquen, si a ello ha lugar, las declaraciones de los cereales recolectados...

Los campesinos procederán cuerdamente al aprovechar, lealmente, de maneja honestísima, este plazo, porque con ello rendirán tributo a la verdad, harán tangible la solidaridad que debe existir entre todos los españoles...

Buen ejemplo de este castigo ejemplar es la medida adoptada contra los que en Manacor negociaban egoísticamente y contra los intereses patrios.

Es un saludable aviso que es de esperar sirva de escarmiento.

Mis amigos de aquí

He rendido siempre culto a la amistad; y en general, como a todo adorador de íconos le acontece, he cosechado desengaños.

Esto no obstante, sigo con imperterrita tesón el cultivo de esa tierra árida, pero de encanto silvestre, llena de jugosas novedades, que es el hombre.

El hombre cada día conocido, y distinto, y por esto mismo, interesante.

El conocimiento nuevo es como un libro para nosotros recién editado, con su ristra de páginas cerradas, entre las que introducimos el cortahojas de nuestra curiosidad.

Pasan por la vida unos hombres muy serios, avaros del saludo, como de una dádiva, que al abrirlos, como a un texto, os resultan unos buenos chicos.

Van otros haciendo reverencias, a diestra y siniestra, como lujosos escaparates de cosas amenas, y al leerlos, os parecen unos hombres malos.

«La cara es el espejo del alma». Bobada. Esto equivale a mirar la cubierta del libro. Hasta que llegáis al fin...

Existe una amistad muy interesante, que difícilmente usa de disfraz, con la que no cruzáis la palabra y que os da el conocimiento anticipado de un hombre. Es la que nace en este patia de vecindad, que es el periódico.

Todas las semanas hacemos el turno en sus columnas, rabiosillos de preferencias, para hablar, en domingo, a esa novia que es la opinión.

No nos quitamos la palabra, como se hace en chicharas de café, sino que hablamos uno después de otro.

Incurremos en la ingenuidad de firmar lo que escribimos. ¿Para qué? Nos conocerían sin esto.

Cuando hacen turno los José se les distingue enseñando. Unos versos dedicados a Palma, en el 18... o una prosa de ringo-trango, describiendo justas y torneos, no pueden ser sino de aquellos veces bueno José, como hombre y como poeta, que atraviesa a saltitos la capital, todos los días, de ida o vuelta del Instituto de Segunda Enseñanza.

Si alguien escribe desde su templo y es amigo de todos, y lleva de sombra al paredo de los Quinteros, no necesitaréis tirarle del caballo para traerle acá a tomarse con vosotros unos chats de manzanilla.

Hay otro Pepe, ancho y rubicundo, que mete cada camelo en verso que atontala, breve, por lo que escribe y por el nombre, que se da trato despiadado, por jocundo, y que siendo muy inteligente, a su cabeza le ha llamado «coco» últimamente.

A quien está enamorado de Per-rda y del «bolero» y consulta la Biblia, y anda enredado en «rebo-cillos» y «oba de lengos» y tiene la pluma en ristre y su casa es museo para atracción del turismo de la isla... ¿le conocéis?

¿Qué necesidad tiene de firmar lo que escribe, Luis, el creador de «Bueno», que aventa su gavilla de palabras, como una cosecha, sobre las eras, y colorea de sol su prosa caliente, resbaladora por las galadas, como una carreta de feria o de peregrinación?

Y ese regusto del arte y de este pañuelo sobre el mar, que es la isla, en su rosellón de aristocráticas y populares costumbres — crónicas de cosas envidiadas, por bellas o por vividas — piropos a la mantilla, requiebros a la artista guapa, anécdotas del genio o nota de color en el verano, ¿puede tener otro autor, que ese simpático maestro de ceremonias, atildado escritor, llano como su trato, «sans ceremonie»?

Y ese artículo de ocasión, rotundo como una voz con calderones, con palabras aspás, moliendo alabanzas, escrito en el pórtico de todas las efemérides del Arte, que acusa — o admira, mejor dicho — a un hombre de antedespacho, de camerino y de «foyer» de barco, secretario de sesenta alcaldes, entrevistador del Santo Padre y de Benito Mussolini ¿no requiere, para ser escrito, setenta años cumplidos — v de cumplidos — y ropas y ánimos?

El popularísimo actor, que se llevaba de calle a los públicos, estuvo muchos años sin ir a la Corte. Ignoro si alguna vez actuó en Mallorca. Esto quien bien lo sabrá será mi buen amigo Antonio Piña. Más que miedo, tenía pánico al público de Madrid. Recuerdo que una vez hablando del asunto, me dijo con toda sinceridad:

«Querido Cabellito; si, tengo deseos de ser confirmado en la Corte, pero allí se hila muy delgado, y ya ves... ¡yo hilar delgado!

Algunos años más tarde, un empresario, listo y conocedor de sus clásicos, como llamaba a los públicos, le vio trabajar en Sevilla y le hizo proposiciones tentadoras, «asegurándole» de un modo terminante su éxito.

El bueno de don Juan aceptó, y a los pocos días, encabezando el cartel con su nombre, y el de aquella gran tiple Paca Segura, debutó con éxito enorme en el incendiado y amplio coliseo de Novedades, haciendo género chico, por secciones, verdadera novedad, en aquel castizo barrio madrileño, pues el teatro de Novedades estaba enclavado en el corazón de la calle de Toledo, frente a la plaza de la Cebada.

Entre otras zarzuelas, «Toros de Puntas», «¿Cómo está la sociedad?» y «Chateau Margaux», fueron las que consiguieron grandes triunfos para él y para Paca. Esta cantaba la partitura del maestro Caballero, como los

mo de joven, y un nombre de dos sílabas, como para una orden; por ejemplo: Toni?

Me lee y se sonríe, entre el espi-ral de su pipa, el hombre de la media risa, burlándose del hurto de este tema, suyo; el amigo de aquí, que en la ventana, pasea su spleen con burlas al inglés, llegándole al corazón por el idioma.

Le advino lector de Bernard Shaw y de Fernández Florez. Y así es de flemática y picara su gracia.

Pasa por las galeradas, los domingos tristes, un joven pálido, como un Alonso Quijano descabalgado de ilusiones, que le canta a la luna sus desventuras de amor. Acontece, cuando alumbra el satélite blanco a temblor de caramillo, con su confusión de habla y de canto...

De vez en vez, como de una marioneta, sale una mano, y un brazo, por la cortina de este diario, y arroja un scherzo, o una serpiente...

«Sale siempre por San Martín, ¡si es que cae en domingo y entra en turno.»

Prémienme los demás que no cito, que esto ganan y nada pierden en la estimación de sus lectores; y perdónenme, los traídos a cuenta, la poca gracia del comentario.

«Tengo mucha colaboración. Ya V. lo ve. Tendrá que ir su artículo al próximo número.»

«Bueno.»

«Pero haga el favor de leer la puerta.»

«Ya está.»

«Pero, hombre, no me eche V. la colilla del cigarro en la cesta de los papeles...»

—Perdón.

—¿Qué le pareció el número del pasado domingo?

—Bien. Muy bien.

—Había un poco de todo ¿eh? Y de calidad ¿eh? Yo creo que he logrado hacer del periódico algo así como un espejo puesto en el camino: por donde pasa la vida de la provincia ¿eh?

—Yo creo que sí.

Mientras mi interlocutor empuja la idea con el pulgar y el índice de la mano derecha, resbalándola por su nariz, interrumpo su acción y le digo:

—¿Me permite V. una instantánea?

—Venga.

—Le faltaba a mi artículo la silueta de un gran amigo...

Ya está:

Su apellido es ensamblaje de amén y noble linaje.

Tiene porte de Quijote, y es buen periodista, de cabeza a pies.

—No lo conozco.

—¿Ve V.? Nadie se conoce a sí mismo.

Estos son mis amigos de aquí, cuya amistad cultivo sin diálogos y a la que ha dado trato íntimo esa rara vecindad del periódico, que no tiene ventanucos como conciencias, ni conciencias como ventanucos, que yo decía en una ocasión, sino llaneza de habernos lo mejor que sabemos y podemos, no mostrándonos jamás con desaliño, sino tras nuestras abluciones del espíritu y con nuestras mejores ropas domingueras.

Estos son, además, lector, tus generosos amigos, que hacen un sacrificio semanal por darte unos minutos de solaz.

Y yo.

Jorge ANDREU ALCOVER

Del archivo de mis recuerdos La ocurrencia de don Juan

«La calle de San Fernando bien puede estar orgullosa porque por ella pisando va tanta niña preciosa.

Si yo gobernara de alfombra la cubriera para que no se mancharan los lindos pies de las cigarreritas»

Así cantaban aquellas «ricas ricas de Cádiz», famosa y popular comparsa que recorrió España entera.

Lo que voy a referir relacionado con las cigarreritas, y que hoy es de actualidad el asunto, sucedió en Sevilla. Las cigarreritas sevillanas, el día de la fiesta de San Juan, continuaban en huelga, y lo mismo sus colegas de otras fábricas andaluzas. Esto dió lugar a una escasez de tan preciada mercancía para los fumadores, los que recurrían para satisfacer el necesario vicio a liar en los papeles de «Laguna», «Regalíz» y «Jean» — las marcas más populares en aquella época — hojas secas. Lo cosa era fumar!

Por aquel entonces, era el actor favorito de Sevilla, el buen cómico don Juan Espantaleón, padre del actual comediante del mismo nombre. Espantaleón, hombre corpulento, de cara redonda, jamás se embaduró el rostro. Viéndole por la calle, parecía un hombre de pueblo, un payés acomodado, pero en escena, fué uno de los actores cómicos de más gracia, que ha tenido el teatro español. Sus gestos y sus ojos, bastaban para dar vida justa al personaje que encarnaba. La sal, la derramaba, no por arrobas, sino por quintales. El exigente crítico «El Abate Pirra» de todas las efemérides del Arte, que acusa — o admira, mejor dicho — a un hombre de antedespacho, de camerino y de «foyer» de barco, secretario de sesenta alcaldes, entrevistador del Santo Padre y de Benito Mussolini ¿no requiere, para ser escrito, setenta años cumplidos — v de cumplidos — y ropas y ánimos?

El popularísimo actor, que se llevaba de calle a los públicos, estuvo muchos años sin ir a la Corte. Ignoro si alguna vez actuó en Mallorca. Esto quien bien lo sabrá será mi buen amigo Antonio Piña. Más que miedo, tenía pánico al público de Madrid. Recuerdo que una vez hablando del asunto, me dijo con toda sinceridad:

«Querido Cabellito; si, tengo deseos de ser confirmado en la Corte, pero allí se hila muy delgado, y ya ves... ¡yo hilar delgado!

Algunos años más tarde, un empresario, listo y conocedor de sus clásicos, como llamaba a los públicos, le vio trabajar en Sevilla y le hizo proposiciones tentadoras, «asegurándole» de un modo terminante su éxito.

El bueno de don Juan aceptó, y a los pocos días, encabezando el cartel con su nombre, y el de aquella gran tiple Paca Segura, debutó con éxito enorme en el incendiado y amplio coliseo de Novedades, haciendo género chico, por secciones, verdadera novedad, en aquel castizo barrio madrileño, pues el teatro de Novedades estaba enclavado en el corazón de la calle de Toledo, frente a la plaza de la Cebada.

Entre otras zarzuelas, «Toros de Puntas», «¿Cómo está la sociedad?» y «Chateau Margaux», fueron las que consiguieron grandes triunfos para él y para Paca. Esta cantaba la partitura del maestro Caballero, como los

ángeles, demostrando además sus excelencias de buena actriz, y él, don Juan, hacía un Barón de la Lombarda, de una comedia inolvidable.

Para la «gente del pueblo», debido a esos dos personajes, eran conocidos por la «borracha» y «el tío gordo», y se daba el caso que muchas veces antes de adquirir los billetes, decían aquellos castizos al taquillero. (Entonces eran aún desconocidas las taquilleras).

«Dos delanteras de «gallinero», pá esta sección, si es que trabajan «la borracha» y «el tío gordo».

A don Juan Espantaleón que, a pesar de sus años y tamaño, era un niño, en vez de halagarle aquel su éxito en Madrid, le entristecía, pues afirmaba su creencia de que era solo un cómic basto... Afortunadamente, para él y para todos, pronto se convenció de lo contrario, pues no pasó gran tiempo, para que la empresa de Lara le contratara como primer actor y director, debutando con gran éxito de público y prensa, con «Los Hugonotes», la deliciosa comedia de Miguel Eche-garay, que hacía poco había hecho allí, el gran Ramón Rosell. Aquella noche Espantaleón lloró lleno de emoción y alegría.

Pero... volvamos a Sevilla, al tabaco, y al día de San Juan! punto base que motivan este «Recuerdo» que narro al correr de la pluma.

Don Juan quiso celebrar su fiesta onomástica con su público, y a este efecto organizó una función extraordinaria, con un cartel monstruoso, en el que figuraban, además de su compañía, otras figuras de relieve, muy queridas y admiradas en Sevilla. Para ser espectador de la tal fiesta, no haría falta dinero. La función sería de intercambio. Todo el que quisiera ocupar una localidad, tendría que entregar en la ventanilla de billetes, una determinada cantidad de tabaco, bien picadura, hebra, liado o puros, según la importancia de la localidad, que le era entregada a cambio de la mercancía.

La idea, la ocurrencia del popular actor tuvo el éxito más afortunado. Antes de comenzar el espectáculo, ante un público, en su gran mayoría femenino, la habitación de la taquilla parecía el estanco de La Campana!

Así fué la primera parte; sin que aquel tabaco fuese tocado por nadie — voluntariamente, por su dinero, fué requisado —. Pues bien, al día siguiente, se repitió el programa, del que se ocupó Sevilla entera, pero esta vez para presenciar la función, en vez de tabaco, era necesario dinero, «pasta mineral» que decía jovialmente don Juan, y bastante, así podrían demostrar la afición y el rumbo lo empedernidos fumadores. Mayor aún, fué el éxito y el resultado práctico de esta segunda jornada. Los «guindillas» tuvieron que intervenir para la organización de las «colas».

Y... pasemos a la tercera y última parte, de aquella original... ocurrencia. Bajo la fiscalización personal de don Juan mismo, se hizo la liquidación de gastos e ingresos de ambas funciones, bien entendido que ni él, ni otros artistas, ni tampoco la orquesta y sastrer, cobraron un céntimo. El saldo, el remanente efectivo, la cantidad líquida, que ascendió a una cifra de consideración, fué entregada para los pobres más necesitados de la adorable Sevilla, que bendecían al... «tío gordo»!

Días después, las cigarreritas volvieron a sus labores, cobrando resuelta la huelga y el abastecimiento, y la calle de San Fernando volvió a «estar orgullosa».

José CABELLO

En «Mi Templo».

La perra «Biscocha», ganadora del Campeonato de Baleares de 1941, propiedad de don Ignacio Pomar

BRUNO MUSSOLINI



Ultimo retrato del heroico e infortunado aviador

El Teatro al aire libre

Conllevar los rigores del estío y respirar el aire fresco — siempre que sea ello propicio — es como disponerse para unas oposiciones en ese grito de guerra al calor.

Más bien encuadrado en un círculo vicioso que atractivo, está en realidad lo que consideran los ciudadanos zona de recreos al aire libre. Sin parque de atracciones estivales al estilo de las grandes poblaciones a que acogerse, sin más tóldo dotado de tupido verde del arbolado para halagar a los noctámbulos que quieren solazarse al fresco, que los conocidos de la Rambla y Paseo del Borne, hemos de convenir que ese escenario de la Naturaleza en su propia seriedad, no sule prestarse para ser cómplice, utilizable como bambalina, para ceñir un tabladi-lló. Esa seriedad de la Naturaleza padecerá al verse turbada por la falsedad y el artificio que proyectan una candilejas sobre un escenario de music-hall. Tiene otra misión más vigorizante, en lo espectacular, el Teatro de la Naturaleza.

Ese círculo vicioso a que aludimos y que absorbe el atractivo de las horas del atardecer y de las veladas, radica en las tertulias danzantes, por lo que resulta que el que paga su ticket y va a divertirse, se convierte, al conjunto del baile, en actor que divierte a los que sólo van en plan de consumidor o comentarista o también para observar como los actuantes trenzan y desentrenzan las piernas y cimbrean las cinturas en los pasos de baile; siluetas que, quieras o no, recuerdan aquel moreno profundo y turbador con que imaginamos a las salomónicas Belkis y Sulomita.

No se pretende propugnar por el resurgimiento de unos Campos Eliseos como aquel delicioso sitio madrileño que Larra hizo nacer allá por el 1834. Sería llamar en vano. Aquello sólo conserva el pergeño de una época que nos trae el eco de una bullanga ingenua y moderada que hizo venturosa a toda una generación; pero, ¿por qué no intentar el Teatro al aire libre, para así enlazar y mantener la tensión artística que durante el resto del año nos ofrecieron nuestros coliseos?

Se afirmará que si el elevado presupuesto, que debe contarse para el

resurgimiento de unos Campos Eliseos como aquel delicioso sitio madrileño que Larra hizo nacer allá por el 1834. Sería llamar en vano. Aquello sólo conserva el pergeño de una época que nos trae el eco de una bullanga ingenua y moderada que hizo venturosa a toda una generación; pero, ¿por qué no intentar el Teatro al aire libre, para así enlazar y mantener la tensión artística que durante el resto del año nos ofrecieron nuestros coliseos?

Se afirmará que si el elevado presupuesto, que debe contarse para el

resurgimiento de unos Campos Eliseos como aquel delicioso sitio madrileño que Larra hizo nacer allá por el 1834. Sería llamar en vano. Aquello sólo conserva el pergeño de una época que nos trae el eco de una bullanga ingenua y moderada que hizo venturosa a toda una generación; pero, ¿por qué no intentar el Teatro al aire libre, para así enlazar y mantener la tensión artística que durante el resto del año nos ofrecieron nuestros coliseos?

Se afirmará que si el elevado presupuesto, que debe contarse para el

resurgimiento de unos Campos Eliseos como aquel delicioso sitio madrileño que Larra hizo nacer allá por el 1834. Sería llamar en vano. Aquello sólo conserva el pergeño de una época que nos trae el eco de una bullanga ingenua y moderada que hizo venturosa a toda una generación; pero, ¿por qué no intentar el Teatro al aire libre, para así enlazar y mantener la tensión artística que durante el resto del año nos ofrecieron nuestros coliseos?

Se afirmará que si el elevado presupuesto, que debe contarse para el

resurgimiento de unos Campos Eliseos como aquel delicioso sitio madrileño que Larra hizo nacer allá por el 1834. Sería llamar en vano. Aquello sólo conserva el pergeño de una época que nos trae el eco de una bullanga ingenua y moderada que hizo venturosa a toda una generación; pero, ¿por qué no intentar el Teatro al aire libre, para así enlazar y mantener la tensión artística que durante el resto del año nos ofrecieron nuestros coliseos?

Se afirmará que si el elevado presupuesto, que debe contarse para el

éxito con figuras eminentes, que si la preferencia del público por los deportes que se cultivan de noche, todo ello factores que presionan en ese arriesgado resurgimiento; pero, respetando esos posibles razonamientos, al lanzar la idea lo hicimos recordando, precisamente, los inicios del Teatro y volviendo los ojos a las primeras manifestaciones del arte teatral.

Las ruinas de los teatros griegos y romanos nos indican que primitivamente el Teatro se desarrolló al aire libre, justificando esa referencia a remotos orígenes el interés de algunas manifestaciones esporádicas del teatro al aire libre, cuya permanencia a través del tiempo se refleja en el titulado Teatro de la Naturaleza.

Fué en la calle, al aire libre, donde halló el Teatro expresión de su primer balbuceo; expresión en la que, con la ejemplaridad y eficacia que en sí mismo entraña, dotó de maravilloso el espectáculo del Teatro. Recordamos los más recientes ensayos de teatro de verano en Palma, levantando escenarios en el Huerto del Rey — cuando la reforma del Teatro Lírico —, en el muelle, en el ensenche de la ciudad, en el Coliseo Balear, y como representaciones del Teatro de la Naturaleza, la de «La Arlesiana» en el boque de Belver y la de «Ifigenia en Aulide» en el teatro romano de Alcudia.

Arrancar al Teatro de su quietismo en verano, es innegable que tendría por parte de la empresa que lo intentara, carácter desinteresado; sería muy problemático el negocio. Pero no se negará tampoco, entraña una contrariedad que durante el estío, cuando la crisis del Teatro tiene una vez al año una explicación lógica, al huir el espectador de los locales cerrados, tenga éste que prescindir del espectáculo característico del Teatro, no disponiendo de otra atracción y recreo al aire libre en la vibración generadora de nuestra ciudad, que la de la consunción, a base del jazz y del sub-siguiente ballable, donde toda una embriaguez del muslo resta una consecuencia de arte — aun en la misma danza —; una consecuencia espiritual que sólo hallaríamos en ese orden de recreo en el concepto general del Teatro, y que permanece ausente durante esta estación del año, la más expansiva y regeneradora en el aspecto de la vida.

J. BAUZA GUANABENS

Del Gobierno Civil

COMERCIANTE Y AGRICULTORES DE MANACOR, DETENIDOS POR TRAFICAR ILICITAMENTE EN CEREALES

En Manacor, y gracias a gestiones de agentes de la Comisaría de Investigación y Vigilancia, ha sido descubierta una organización integrada por comerciantes y agricultores que traficaban ilícitamente en cereales.

Los nombres de dichos individuos, que han sido detenidos, son los siguientes:

Juan Lull Fiol, Pedro Nadal Andreu, Juan Martí Cerdá, Miguel Amer Gelabert, Martín Cabrera Suasi, Sebastián Manresa Vallbona, Jaime Roselló Gelabert, Guillermo Riera Alcover y Mateo Mesquida Oliver.

Bartolomé Llobet Galmés no ha sido detenido por encontrarse en ferreo, y Gabriel Mayol Morell no ha sido detenido tampoco debido a su avanzada edad y hallarse también enfermo.

Dichos individuos han sido puestos a disposición de la Fiscalía de Tasas.



La iglesia de Smolensko que había sido convertida en museo antirreligioso por los soviets

La Historia barroca

La Historia — la Historia de los historiadores, naturalmente — tiene su estilo, y a los hombres de nuestra generación nos correspondió todavía la Historia barroca en todo su esplendor.

Si, en nuestras mocedades, las aulas universitarias, estaban llenas de racimos de angelotes bobalicones que caían en cascada entre frutas, follajes y ecos castelerinos. Buscábamos con delección — y se nos daba — el rizo elegante y el ubérrimo racimo. Allí en Barcelona, el Dr. Letamendi hacía medicina barroca y nuestros compañeros con él estudiaban hablabánnos con el entusiasmo de la vegetación exuberante, inaudita y sabrosísima con que iba adornado el pensamiento científico del gran profesor.

En el Congreso triunfaba la frase profunda — redonda como una jugosa fruta — ya elegante y distinguida, como las de Maurá, ya chabacana y soez, como las de Soriano.

Y este clima ponía naturalmente su sello en nuestros textos de Historia. En tales libros encontramos con prodigalidad esas retrógradas columnas vacías, destinadas solamente a ostentar racimos de anecdóticas y perderías de históricas fragmentos. Las columnas verdaderas, en cambio, dejaban oculto el trazado de su línea y la bóveda que sostenían, bajo montones garbosos de

sa que se llama Historia; en cambio, cuidadosamente plegada conservamos su tónica bordada.

¡Ah, mis buenos camaradas del año 9! Nosotros éramos malos estudiantes, ¿verdad? Gracias a ello hoy sabemos algunas cosas muy peregrinas. Yo ya sé lo que guardamos en vuestro arcón; lo que guardamos todos. Para deslumbrar a los chicos de ahora, podemos ofrecerles algunas florileas: todos tenemos las mismas:

a) Favilla fué devorado por un oso. b) Relación nominal de los reyes godos. c) El esquilso de Wamba. d) Actuación de la Cava (primera mujer fatal). e) Llorá, llorá como un niño. f) Todo se ha perdido, menos el honor.

Con algunas florileas semejantes, podemos formar un lindo ramillete.

Quizás se nos dijo de paso — aunque no reparamos en ello — por qué y para qué se armó la Inven-cible; pero lo que todos sabemos bien, en cambio, es aquello de los elementos que la destruyeron.

No seamos demasiado modestos. Buena provisión tenemos de barridos angelitos, de canastos llenos de jugosas frutas y de montones de follaje. Y escondido entre ellos, como un detalle, un sencillo templete de candidas líneas.

A nosotros nos tocó picotear en la masa histórica en busca del gesto, de la frase, del adorno.

Posiblemente, la vida más dura de ahora; la necesidad de ir deprisa, la afición a lo concreto y definido, a lo eficiente, hará que a los estudiantes de hoy, se les enseñe a picotear a la inversa que lo hicimos nosotros; a buscar el trazo, la direc-

triz, la columna, la bóveda y la clave. Eso parece mejor y más moral, incluso.

Yo no deseo hacer sugerencias desoladoras; pero me veo en el caso de tener que expresar mis sospechas de lo que en nuestro arcón guardamos, esa tónica bordada y recamada que vistió a la Dama Historia, sea quizás casi toda ella producto de las románticas manos de los historiadores, con lo cual vaya a resultar que ni aun tan sólo este aspecto de la Historia conocemos.

Eso me hace sonreír, como quien descubre que en tiempos lejanos le dieron gato por liebre. Pero, en fin, queda el consuelo de que si no tenemos liebre, nos queda, sin embargo, el gato.

No sabemos historia, pero al menos sabemos como querían que hubiese sido la Historia aquellos que la escribieron.

Después de todo, esa corrección, ese deseo de adorno, de ennoblecimiento de lo que fué en realidad, es tan humano como la misma historia y hasta llegue en algunos casos a explicar el por qué de algunos hechos históricos.

Joaquín VERDAGUER

Intensa y fructífera jornada en la labor de los Sindicatos

Discurso del Delegado Provincial Sindical. — El Excmo. Sr. Gobernador pronuncia vibrantes palabras

Durante el día del viernes los Delegados y Secretarios Comarcales de la C. N. S. estuvieron mañana y tarde, en la Delegación Provincial Sindical, para celebrar un cambio de impresiones y recibir normas para la actuación sindical.

Por la tarde con asistencia del Delegado Provincial Sindical y del Gobernador Civil, tuvo lugar un acto de gran importancia, en el que se dio cuenta de la labor realizada por los sindicatos durante el día del viernes.

El Delegado Provincial Sindical expuso a los reunidos que después de haber recibido de las Jerarquías Sindicales las normas de carácter administrativo tenía el deber de darles las consignas del momento sindical. Puso de relieve que la tarea primordial de la C. N. S. es esencialmente política y en contraposición con el sentido materialista de la vida y de la historia de los Sindicatos marxistas los Sindicatos de la Falange, al preocuparse de las cosas materiales, mejora de salarios, obras asistenciales, reparto de materias primas etc., lo hacen con el noble fin de que las masas, influenciadas por más de un siglo de liberalismo político y empobrecidas por la práctica del liberalismo económico, se vuelvan a incorporar a la Patria que gobernada bajo el signo de la Falange, dando a los valores espirituales la primacía que merecen sobre los materiales no será esa España que como decía José Antonio le amamos aunque no nos gustan sino que rebasada la coyuntura difícil que han impuesto las circunstancias mundiales y formados densos grupos que sientan los altos ideales de España, tengamos un pueblo capaz de crear el Imperio en que todos los españoles tengan la vida digna que se merecen. Yo espero — agregó — que nuestra generación conseguirá el éxito que pretendamos, que es de que el pueblo sienta la totalidad de la Patria.

Encareció luego a los Delegados y Secretarios Comarcales que en todo momento actúen imbuidos de los altos ideales de España. Vuestro conducta — siguió diciendo — ha de ser intachable que no seréis jefes por nombramiento escrito sino por vuestra recta y patriótica actuación y por entregarnos enteramente a esa gran obra de hacer la nueva España.

Después habló el Gobernador Civil de la Provincia, don Luis Rodríguez Miguel, y dijo que se felicitaba de tener una nueva

oportunidad de ponerse en contacto con elementos tan calificados de los pueblos como son los Delegados y Secretarios Comarcales cuya colaboración esperaba para el éxito de las funciones de gobierno que le están encomendadas. Vosotros — añadió — que constituis en el Partido y por los Sindicatos las avanzadas del nuevo Estado Español habéis de ser una especie de banderín de enganche de la política nacional sindicalista, y habéis de servir de ejemplo y de acicate, por vuestras virtudes y por vuestro entusiasmo a cuantos viven y sirven el Movimiento. Comunicad honradamente a vuestro Delegado Provincial Sindical las deficiencias que en todo aspecto y particularmente en los suministros de abastos podréis notar para tomar las medidas oportunas.

No he venido — siguió diciendo — el señor Gobernador — a haceros un discurso. Vengo del trabajo y a él he de volver inmediatamente que me esperan otras actividades que me impedirán detenerme más tiempo con vosotros; pero os quiero anunciar que la tarea primordial de hoy es para mí luchar contra la mortalidad infantil y por ello voy — la implantación será quizás cosa de horas — a la creación de la Cartilla infantil para que a los niños les lleguen sin adulteración alguna, los alimentos suficientes para su normal desarrollo. Es cuestión vital porque el problema principal con que nos enfrentamos. Ello no es función materialista; tiene gran contenido político y como Delegados de Sindicatos os compete contribuir a realizarlo a fin de que nuestro pueblo viva y se incorpore sin reservas al sentir de España hasta lograr que sea realidad en todos los españoles el lema nacional-sindicalista de Patria, Pan y Justicia.

Cuando se trata de construir un Estado no se puede desdudar ninguna de las facetas que influyen en darle la grandeza que todos nosotros deseamos a nuestra Patria. A todos os invito a trabajar ahincadamente para llenar las necesidades vitales para España y a que como síntesis de nuestro entusiasmo y de nuestro deseo de engrandecer la Patria gritéis conmigo ¡Arriba España!

Finalmente el señor Gobernador departió brevemente con los Delegados Comarcales interesándose por interesantes cuestiones de la producción agrícola.

Descubrimiento en el pueblo de San Juan de tráfico clandestino de cereales

Por Agentes de esta Comisaría de Investigación y Vigilancia y como continuación de los importantes servicios efectuados en otros pueblos de esta provincia, han descubierto en el pueblo de San Juan en una habitación cuya puerta de entrada estaba tapiada el domicilio de Andrés Bauzá Galmes, un verdadero Almacén de cereales, que carecía de la correspondiente declaración, continuando investigaciones.

Del hecho se ha dado cuenta al Ilmo. señor Fiscal de Tasas y los Funcionarios han sido felicitados por nuestra primera Autoridad Civil como prueba del entusiasmo y celo que ponen en cuantos servicios de tal índole se les encomienda.

Acto de heroísmo de un joven de 15 años

La Guardia Civil del puesto de Luchmayor ha dado cuenta al señor Gobernador del siguiente acto humanitario y de heroísmo realizado por el joven de 15 años Bartolomé Fullana Sastre:

Según parece, días pasados, a eso de las cinco de la tarde, el joven de once años José Borrás Franco, vecino de Luchmayor, estaba pescando a caña en el mar desde una peña próxima a la casa que doña Francisca Vanrell posee en El Arenal, y a consecuencia, según parece, de un ligero desfallecimiento por insolación, cayó al agua, yéndose al fondo.

Afortunadamente el joven de 15 años Bartolomé Fullana Sastre, que se estaba bañando, se dio cuenta de ello y acudió en su auxilio, con una serenidad y una presteza impropias de su poca edad, y se sumergió hasta el fondo, observando que yacía en él, completamente inmóvil, el referido Borrás; emergió para respirar y tomar alientos, volviendo seguidamente a sumergirse, y considerando difícil la extracción de aquél, ganó nuevamente la superficie, disponiendo que otro chico, fuertemente asido con la mano derecha a una roca, le tendiera la izquierda a toda la extensión del brazo, el cual cogió él con la suya y arrastró con la otra hasta la orilla al presunto naufrago, que no daba la menor señal de vida.

Seguidamente se presentó el médico don José Rosselló Oliver, vecinante en El Arenal, quien prestó al Borrás los auxilios necesarios, logrando, por medio de la respiración artificial, reanimarle, quedando fuera de todo peligro.

Del hecho pronto se dio cuenta el público, quien elogió al Fullana por el valor y presteza con que había realizado la salvación del Borrás, acto digno de una recompensa.

Crónica deportiva

FUTBOL

EL EQUIPO DE INFANTERIA VENCIO AL DE AVIACION POR 3 A 2

Siempre resultan interesantes los partidos que juegan los equipos militares y es que en la lucha suelen poner todos los jugadores el máximo de voluntad, porque la honrilla del cuerpo lo exige.

Ayer en el campo de Buenos Aires se enfrentaron los onces de Aviación y de Infantería, cuyo partido tuvo dos fases completamente distintas. La primera mitad no pasó de regular y la segunda mejor bastante, hasta que incluso se convirtió en interesante.

En los primeros 45 minutos jugó mejor el conjunto de los aviadores, mientras que la pareja defensiva de los "terrestres" flojaba demasiado y culpa de ello fué los dos tantos que marcaron los del aire, uno logrado por Pont y el otro por Soler.

En la segunda parte hubo alguna variación en el once infante y les dió el resultado apeteído. Jugaron mejor, hubo más fondo y reanimándose volvieron la moral, tras batir por tres veces la meta de Aviación, alcanzando así la victoria por tres a dos.

Los autores de los tantos marcados por Infantería fueron Rodríguez, Alberí y Massanet.

Arbitró el colegiado señor Coll, que no tuvo dificultades y los equipos formaron como sigue:

Infantería: Oliver; Tous, Malmó II; Simonet, Reus, Alberti; Massanet, Sancho, Vidal; Riera y Rodríguez.

Aviación: Estabens; Riera, Juanpera; Torrens, Albella, Pont; Pardo, Genovart, Lladó, Soler y Gallera.

En la segunda parte Pérez sustituyó a Estabens.

Asistió bastante concurrencia.

BOXEO

MALLORCA PUEDE TENER UN CAMPEON NACIONAL

Desde hace dos días se ve nuestra terruza deportiva, animada con la presencia del cuidador de atletas el popular Rubio, quien con su charla, emitiendo una voz potente y desentonada nos ha ido enterando del desarrollo de la parodia de la última vuelta ciclista a España, de las veladas de boxeo recientemente celebradas en Barcelona y también de las posibilidades que tenemos los mallorquines de poseer una corona de campeón nacional pugilístico, como la tenemos en otros deportes.

Rubio ha entrado y vio pelear a nuestro campeón Estelrich y reconoce — así nos lo dijo ayer tarde — que este tiene inmejorables condiciones, facultades y ocasión próxima, de hacerse con el título de campeón nacional de las plumas, destronando al actual poseedor el catalán Peiró.

Conozco bien a Peiró — decía Rubio — y creo que este, señala a Rafael Estelrich, que forma parte del grupo — puede darle el disgusto arrebatándole el título. Yo procuraré cuidarle y ponerlo en condiciones de poder alcanzar esta importante victoria, que honraría a vuestra deportiva isla.

En Barcelona — sigue diciendo el notable cuidador — saben que en esta isla existe afición al boxeo y son varios que quieren formar la empresa que monte el combate Peiró-Estelrich, para el título, lo cual saben es garantía de éxito económico y deportivo, pues ya es sabido que en un encuentro se ventila un cetro nacional no puede existir la duda de que haya "inteligencia" entre los dos pugilistas, los cuales en estas ocasiones, van siempre decididos a conquistar la victoria.

BALONCESTO

LAS FALANGISTAS MADRILEÑAS

Ayer llegaron las señoritas componentes del equipo de baloncesto de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Madrid, para luchar con sus camaradas mallorquinas. Son aquellas Carmela del Campo, Rosario Barba, María Teresa de Castro, Gloria Juanes y María Luisa de la Mata. Como suplentes vienen Vicenta

PRINCIPAL

En las funciones de hoy domingo tendrán lugar las últimas proyecciones de los extraordinarios films nacionales "La canción de Aixa" y "Mariquilla Terremoto".

Para mañana lunes se anuncian dos grandes reposiciones: "Frente Invisible", film de espionaje y "Polvorilla", por la malograda artista Jean Harlow.

Para hoy se anuncia en el coliseo de la calle Conquistador, la última proyección de la película nacional "Mariana".

Mañana habrá cambio de programa ofreciéndose "La legión del fuego" y "El Cura del Penal".

En este teatro se proyectará hoy la película de emoción "Crimen y Castigo" de la que el protagonista el famoso actor Harry Baur.

Mañana lunes "El fantasma va al Oeste" y "Peter" en español por Francisca Gaal.

BORNEO

Hoy "Idolo de Nueva York" interpretada por Cary Grant, Thelma Leeds y Jack Oakie.

Para el próximo jueves está anunciada la reposición que nunca se cansará de aplaudir "Mamá" gran creación de Catalina Barceña. Completará el programa James Dunn y Sally Eilers en "Jimmy Sally".

MODERNO

"Sobre la pista del oro" con Búfalo Bill y "Marido y mujer" con Conchita Montenegro y Jorge Lewis son las interesantes producciones que se exhiben en este local.

SALA ASTORIA

En las funciones que se celebrarán hoy desde las 3:30 de la tarde se proyectará el extraordinario programa formado por el riguroso estreno "Alarma en la estación III", "Cleopatra", por Claudette Colbert y el Noticiero Ufa.

A partir de hoy domingo se reanudarán también en este cine las funciones matinales, que empezarán a las once, proyectándose en las de hoy "Alarma en la estación III".

ACTUALIDADES

Sigue la guerra cruenta ocupando los primeros planos de proyecciones de los Noticieros "Luce" y "Ufa" en los que se presta atención al enganche de voluntarios para el frente europeo que ya lucha contra los soviets.

En las informaciones estrenadas ayer, el espectador asiste a la local recepción que Alemania dispensa a la División Azul, y en el terreno donde se lucha en Rusia se ofrece en la pantalla el evidente contraste, el trato que reciben los soldados del Reich, al caer heridos en manos de los rojos y el que estos reciben de las Ambulancias Sanitarias alemanas, como si de hermanos se tratara.

No todo ha de ser guerra y la "Ufa" con cierta plasmación recoge en su Noticiero lo más pintoresco de la popular Romería del Rocío, con todo su empaque y casticismo.

Teatros y Cine

PRINCIPAL

En las funciones de hoy domingo tendrán lugar las últimas proyecciones de los extraordinarios films nacionales "La canción de Aixa" y "Mariquilla Terremoto".

Para mañana lunes se anuncian dos grandes reposiciones: "Frente Invisible", film de espionaje y "Polvorilla", por la malograda artista Jean Harlow.

Para hoy se anuncia en el coliseo de la calle Conquistador, la última proyección de la película nacional "Mariana".

Mañana habrá cambio de programa ofreciéndose "La legión del fuego" y "El Cura del Penal".

En este teatro se proyectará hoy la película de emoción "Crimen y Castigo" de la que el protagonista el famoso actor Harry Baur.

Mañana lunes "El fantasma va al Oeste" y "Peter" en español por Francisca Gaal.

BORNEO

Hoy "Idolo de Nueva York" interpretada por Cary Grant, Thelma Leeds y Jack Oakie.

Para el próximo jueves está anunciada la reposición que nunca se cansará de aplaudir "Mamá" gran creación de Catalina Barceña. Completará el programa James Dunn y Sally Eilers en "Jimmy Sally".

MODERNO

"Sobre la pista del oro" con Búfalo Bill y "Marido y mujer" con Conchita Montenegro y Jorge Lewis son las interesantes producciones que se exhiben en este local.

SALA ASTORIA

En las funciones que se celebrarán hoy desde las 3:30 de la tarde se proyectará el extraordinario programa formado por el riguroso estreno "Alarma en la estación III", "Cleopatra", por Claudette Colbert y el Noticiero Ufa.

A partir de hoy domingo se reanudarán también en este cine las funciones matinales, que empezarán a las once, proyectándose en las de hoy "Alarma en la estación III".

ACTUALIDADES

Sigue la guerra cruenta ocupando los primeros planos de proyecciones de los Noticieros "Luce" y "Ufa" en los que se presta atención al enganche de voluntarios para el frente europeo que ya lucha contra los soviets.

En las informaciones estrenadas ayer, el espectador asiste a la local recepción que Alemania dispensa a la División Azul, y en el terreno donde se lucha en Rusia se ofrece en la pantalla el evidente contraste, el trato que reciben los soldados del Reich, al caer heridos en manos de los rojos y el que estos reciben de las Ambulancias Sanitarias alemanas, como si de hermanos se tratara.

No todo ha de ser guerra y la "Ufa" con cierta plasmación recoge en su Noticiero lo más pintoresco de la popular Romería del Rocío, con todo su empaque y casticismo.

De Sociedad

Mañana saldrán para Barcelona en el correo aéreo don Francisco Enseñat y doña María Flores.

Para Valencia saldrán mañana en un aparato de la Iberia doña María Pinto Martínez, don Juan Vich, doña Catalina Llompart, don Pedro Hierro, doña Julia García, don Claudio Busqué, don Rafael Jaime Palmer, don Juan Tomás Costa y don Rafael Herrero Jabat.

En la motonave "J. J. Sister", llegaron procedentes de Valencia la distinguida señora doña María Este de Cano con su hijo y su hermano Juan Sano, 5.º Deleg. Provincial Frente Juventudes, don D. Pedro M. Estrafy, 7.º don Jaime Durán Ramis, 2.º, Cacería Española S. A., don D. Enrique Codina Pañella, 10.º doña María Aguiló Valente, 2.º Colegio PP. Jesuitas Monestín, 2.º; don Juan Pizá Canellas, 5.º y Funcionarios de la Sección Provincial de Estadística de Baleares, 17.º.

Suma total, 8.762'40 pts.

De Sociedad

Mañana saldrán para Barcelona en el correo aéreo don Francisco Enseñat y doña María Flores.

Para Valencia saldrán mañana en un aparato de la Iberia doña María Pinto Martínez, don Juan Vich, doña Catalina Llompart, don Pedro Hierro, doña Julia García, don Claudio Busqué, don Rafael Jaime Palmer, don Juan Tomás Costa y don Rafael Herrero Jabat.

En la motonave "J. J. Sister", llegaron procedentes de Valencia la distinguida señora doña María Este de Cano con su hijo y su hermano Juan Sano, 5.º Deleg. Provincial Frente Juventudes, don D. Pedro M. Estrafy, 7.º don Jaime Durán Ramis, 2.º, Cacería Española S. A., don D. Enrique Codina Pañella, 10.º doña María Aguiló Valente, 2.º Colegio PP. Jesuitas Monestín, 2.º; don Juan Pizá Canellas, 5.º y Funcionarios de la Sección Provincial de Estadística de Baleares, 17.º.

Suma total, 8.762'40 pts.

De Sociedad

Mañana saldrán para Barcelona en el correo aéreo don Francisco Enseñat y doña María Flores.

Para Valencia saldrán mañana en un aparato de la Iberia doña María Pinto Martínez, don Juan Vich, doña Catalina Llompart, don Pedro Hierro, doña Julia García, don Claudio Busqué, don Rafael Jaime Palmer, don Juan Tomás Costa y don Rafael Herrero Jabat.

En la motonave "J. J. Sister", llegaron procedentes de Valencia la distinguida señora doña María Este de Cano con su hijo y su hermano Juan Sano, 5.º Deleg. Provincial Frente Juventudes, don D. Pedro M. Estrafy, 7.º don Jaime Durán Ramis, 2.º, Cacería Española S. A., don D. Enrique Codina Pañella, 10.º doña María Aguiló Valente, 2.º Colegio PP. Jesuitas Monestín, 2.º; don Juan Pizá Canellas, 5.º y Funcionarios de la Sección Provincial de Estadística de Baleares, 17.º.

Suma total, 8.762'40 pts.

Del Campamento de Entrega de títulos de pensionistas a nuevos subsidiarios de vejez

UNA VISITA DEL EXCELENTISIMO SENOR GOBERNADOR

El próximo pasado domingo, día 17 de los corrientes, se vió agradablemente sorprendido el Campamento "Crucero Baleares" con la inesperada visita del Excmo. señor Gobernador Civil de Baleares, camarada Rodríguez Miguel.

Pasó, acompañado del jefe del Campamento, una detenida visita a las tendas, interrogando a muchos acampados acerca de sus necesidades en el Campamento. Presenció el reparto de la comida a los acampados, probando todos los platos.

Por la tarde, asistió a los juegos y canciones que ejecutaron los acampados y embreda ya la noche emprendió el regreso, felicitando a los jefes y mandos del Campamento y prometiéndole su apoyo en cuanto esté en sus manos y una próxima visita en que hablará a los juveniles.

Fué despedido por todos los camaradas reunidos y manifestó su complacencia y lo muy de su gusto que resultó la visita.

Entrega de títulos de pensionistas a nuevos subsidiarios de vejez

Mañana lunes a las 10 de la mañana tendrá lugar en el salón de actos de la Central Nacional Sindicalista y bajo la presidencia del Gobernador Civil de la provincia, el acto de hacer entrega de 140 títulos de pensionistas a nuevos subsidiarios de vejez.

A dicha ceremonia hemos sido invitados con un atento besamanos, por el Delegado Accidental del Instituto Nacional de Previsión, don Angel Barahona Bermejo, por lo que le quedamos agradecidos.

Mañana lunes a las 10 de la mañana tendrá lugar en el salón de actos de la Central Nacional Sindicalista y bajo la presidencia del Gobernador Civil de la provincia, el acto de hacer entrega de 140 títulos de pensionistas a nuevos subsidiarios de vejez.

A dicha ceremonia hemos sido invitados con un atento besamanos, por el Delegado Accidental del Instituto Nacional de Previsión, don Angel Barahona Bermejo, por lo que le quedamos agradecidos.

No desdeseis jamás lo que te conviene

EL SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR aliviará tu vejez, te amparará en una posible invalidez, te auxiliará en las enfermedades y será una ayuda para tu familia cuando fallezcas.

La Gran Semana Deportiva

NUEVAS INSCRIPCIONES PARA LOS CAMPEONATOS NACIONALES

Ayer se recibió la inscripción de la Federación Andaluza, con los siguientes nadadores:

1500 libras: Martínez. 100 libras: Cañete y Cabrejas. 400 libras: Martínez, Soriano. 100 espalda: Cubiles. 4 por 200: Martínez, Cabrejas, Soriano y Cañete. Infantiles: 100 braza y 100 libras: Sánchez Parido. Saltos: Muñoz y un equipo de polo acuático.

También se anuncia la salida de la representación de Castilla integrada por nueve nadadores masculinos, ocho polistas, seis femeninos y ocho infantiles.

Igualmente se ha recibido la inscripción de la Federación Aragonesa con los siguientes elementos:

100 libras: Banluz. 1500 libras: Laval. 200 braza: Coarasa. 4 por 200: Mercadal, Pera, Banluz y Laval. Saltos: Tezaldi.

Caída mortal de un ciclista

Iba montado en bicicleta por la carretera de la Fortaleza de Isabel II a Mahón, Justo Sampol Company, de 23 años de edad, y al llegar al kilómetro 2 cayó con tan mala fortuna, que dió con la cabeza en el pretil, desplomándose hacia la cuneta y siendo encontrado cadáver.

Servicios de la Guardia Civil

Da cuenta la Benemérita del puesto de Sóller, de que habiendo tenido noticia de la sustracción de dos bicicletas comedido en dicha ciudad, procedió a la práctica de las diligencias del caso.

Estas dieron por resultado la detención de los individuos Miguel Fernández Orfila y Antonio Timoner Morro, quienes se consiguieron autores del hecho.

Una de las bicicletas la habían vendido a un vecino de La Puebla por 300 pesetas y la otra la tenían depositada en una hospedería.

Ambas bicicletas e individuos detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado.

Interesa el herniado

conocer el "Admiralco Hernisán". Visite o escriba: Hernisán (Estudio Ortopédico) Balme, 256. Barcelona. Director: Dr. Cristany Galcerán.

Del Ayuntamiento

SESION EXTRAORDINARIA POR EL PROBLEMA DE LAS AGUAS

Mañana lunes en el Ayuntamiento tendrá lugar una sesión extraordinaria con carácter urgente, para tratar y resolver lo pertinente sobre el presupuesto extraordinario para formar y llevar a cabo el presupuesto de alumbramiento de aguas del Valle de San Pedro.

Farmacias abiertas hoy día 24 Agosto

M. Cerdá, G. Franco, 10. A. Ferrer, Weyler, 22. M. Forteza, Bolseria, 1-3. A. Ginestra, San Miguel, 57. R. Llobera, Fideos, 2. G. Esteve, Progreso, 1 (Santa Catalina). D. Femenias, Terreno. Una Farmacia abierta en Son Cok.

Las fiestas de Sóller

HORARIO DE TRENES

Para hoy, domingo, día 24:

Salidas de Palma: A las 8, 9'30, 12, 15, 20'30 y 23.

Salidas de Sóller: A las 6'45, 9'30, 13'15, 18, 22 y a la una y media de la madrugada. Precios reducidos.

¿CANAS?

NO VACILE!

ROM QUINA MELIS

VENTA EN TODAS PARTES

PERMITE LA PERMANENTE

QUIETOS! CALMA! SOSIEGO!!!

Sólo faltan pocas fechas para el gran acontecimiento

UN MARIDO PROVISIONAL

La más grande sensación en la historia de

PROTECTORA

PISCINA CIUDAD JARDIN

2 SEPTIEMBRE

en la que tomarán parte TODOS LOS CAMPEONES proclamados en los próximos Campeonatos de España de Natación

GRAN FESTIVAL

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

CIRCULAR

El Ilmo. Sr. Comisario de Recursos de la cuarta Zona de Abastecimientos (Valencia) en Circular número 1 comunica a esta Delegación lo siguiente:

Para complementar lo ordenado en la Ley y Decreto sobre reorganización de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, insertos en los Boletines Oficiales del Estado números 178 y 202 del presente año, esta Comisaría de Recursos ha tenido a bien dictar las siguientes instrucciones:

1.ª — Según indica el artículo 62 del mencionado Decreto, la 4.ª Zona de Abastecimientos comprende las siguientes provincias: Alicante, Valencia, Castellón, Murcia, Albacete, Teruel y Baleares.

2.ª — La cabecera de dicha Zona radica en Valencia.

3.ª — Provisionalmente, las Oficinas de la Comisaría de Recursos de la 4.ª Zona están instaladas en la calle del Maestro Chapi, núm. 10.

4.ª — Toda la correspondencia debe dirigirse al Ilmo. Sr. Comisario de Recursos de la 4.ª Zona de Abastecimientos, Valencia, calle del Maestro Chapi, núm. 10.

5.ª — Con arreglo al artículo 31 de la Ley mencionada, ningún artículo intervenido podrá circular sin el provisto de la oportuna guía, expedida por el Comisario de Recursos de la Zona y, por autorización de estos, por las Delegaciones Provinciales o Locales.

6.ª — En uso de la facultad que me concede el artículo 31 indicado, autorizo a los Alcaldes de esta Zona para expedir las guías de los productos intervenidos que circulen dentro de la provincia correspondiente.

7.ª — Las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes de las siete provincias componentes de la 4.ª Zona han sido autorizadas por oficio para extender las guías interprovinciales dentro de la Zona.

8.ª — La Comisaría de Recursos de la 4.ª Zona expedirá las guías para las mercancías que salgan de su región.

9.ª — En las capitales de provincia y en Cartagena y Mahón, las Delegaciones Provinciales o Locales de Abastecimientos y Transportes, allí establecidas, extenderán las guías para la circulación provincial de los productos que salgan de aquellas localidades, relevando por tanto, de dicha función, a los Alcaldes de las mismas.

10.ª — Según dispone el artículo 24 del Decreto citado, los Servicios Nacionales y Provinciales y Locales del Trigo, Sindicatos del Aceite, Arroz e Industrias Químicas, como asimismo cuantos Organismos estuviesen facultados para expedir guías de circulación, cesarán en dicha función el día 15 de Agosto corriente.

11.ª — Esta Comisaría de Recursos remitirá a los Alcaldes las guías que precisen para su actuación, como asimismo las Delegaciones Locales o Provinciales de Abastecimientos y Transportes.

12.ª — Para conocimiento y cumplimiento de los Organismos interesados se copia a continuación la parte del referido Decreto que hace referencia al asunto de las guías.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, cuidará de la confección de las guías de circulación con la urgencia que el caso requiera, en modelo de cuatro cuerpos, que permita su utilización para toda clase de Transportes, y en numeración correlativa, repartiéndose en cantidad precisa a los 10 Comisarios de Recursos.

Los cuatro cuerpos de que se compone la guía cumplirán los fines siguientes:

Primer cuerpo. — Solicitud de la guía.

Segundo cuerpo. — Guía para archivar en la Delegación expedidora.

Tercer grupo. — Guía para acompañar a la mercancía.

Cuarto cuerpo. — Resguardo para efectuar la retirada de la mercancía.

Los Organismos Oficiales, para solicitar la guía de circulación no precisarán rellenar el modelo de petición que constituye el primer cuerpo, pudiendo hacerlo por oficio.

Para entregar las guías de productores que interesen los Organismos que hasta la fecha tenían facultades de expedición cuidarán, los que tengan a su cargo la expedición de tales guías, de asegurar que se efectúan las anotaciones en las cartillas de maquila o producción y que asimismo, se retirarán los cupos que corresponden a los artículos por los que se concede la guía.

A todo solicitante de una guía se le advertirá de la obligación en que se encuentra de hacer entrega de la misma en la Delegación Provincial o Local de Abastecimientos del lugar de destino, haciéndole responsable de su incumplimiento, a cuyo fin la persona que retira la mercancía deberá hacerlo, asimismo de la guía para poder efectuar la entrega ordenada. La Delegación Provincial o Local que se haga cargo de la misma la remitirá al lugar de origen, con objeto de que se anote su devolución.

Mensualmente, las Delegaciones de Abastecimientos expedidoras de las guías de circulación comprobán con las matrices las devoluciones de éstas, y no de haberlo sido en el plazo de 30 días, formarán el oportuno expediente por su incumplimiento que remitirán a la Comisaría General.

Toda mercancía que circule sin guía, necesitándose de este requisito o que dicha guía no reúna las condiciones de validez exigidas, será decomisada, dándose cuenta a la Fiscalía de Tasas para aplicación de la Ley de 30 de Septiembre de 1940. Si la persona que efectúe el decomiso perteneciere a un Cuerpo Armado, podrá la Comisaría de Recursos acordar la venta a dicho Cuerpo, al precio de tasa, de una parte proporcional en la cantidad decomisada.

Las guías de circulación de transportes por carretera serán expedidas por tiempo determinado y unidad de transporte. A tal efecto, los Organismos expedidores de las guías expresarán el día del vencimiento, sin cuyo requisito no serán válidas.

En los transportes mixtos y cuantioso se otorguen guías por unidades de transportes por carretera, y varias de éstas completen un vagón será preciso, para el embarque por ferrocarril, acompañar todas las guías que lo completan. También deberá acompañarse cuando el transporte sea marítimo. Por excepción y cuando el primer transporte sea por ferrocarril o marítimo y su continuación por carretera, la guía amparará la mercancía por cantidad y no por unidad de transporte mecánico.

En los transportes de ferrocarril el Jefe de la Estación de salida anotará en dicha guía la fecha de facturación, y el de llegada, la de recepción. Asimismo, en los marítimos se verificarán tales anotaciones por los encargados de facturación y recepción en dicho Departamento.

Las guías serán expedidas a mano y con unidad de tinta y letra.

13.ª — El artículo 24 del Decreto sobre Reorganización de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, publicado en el Boletín Oficial del Estado núm. 202 del presente año, fecha 11 de Julio ha sido posteriormente modifi-

cado por la Circular 188 de la Comisaría General, fecha 31 de Julio, en lo que se refiere a los productos intervenidos por el S.N.T. (Servicio Nacional del Trigo), delegándose en este Servicio la facultad de expedir guías para los productos dispuestos en el artículo 18 de la indicada Circular y para la salida de cupos que la Comisaría General señale de artículos recogidos por aquel reservándose a la Delegación Provincial de Abastecimientos la expedición de guías para aquellas mercancías del S. N. T. que los particulares puedan trasladar por cambio de residencia y no sean su condición de maquileros o productores.

14.ª — El texto del artículo 18 de la Circular nombrada anteriormente es el que sigue:

"Todas las mercancías para ser trasladadas desde las casas de los productores a los almacenes del S.N.T., y siempre que sean dentro de la misma provincia, vendrán respaldadas por la hoja declaratoria C-I, que desempeña el papel de guía. Para los productos que se trasladan para su molienda en molino maquilero, servirá de guía la cartilla de maquila expedida por el S.N.T. (Tabla séptima de la hoja declaratoria de cosechas C-I), siempre que, igualmente, sea dentro de la provincia y que el transporte no se verifique por ferrocarril.

Para utilización del trigo reservado para el consumo por productor o rentista que no resida en el lugar donde tiene la explotación, se seguirá el sistema siguiente: El tenedor del trigo entregará en el almacén del Servicio más próximo al punto de su explotación, la cantidad reservada, y el Jefe de Almacén le facilitará el vale correspondiente para la fábrica de harinas que designe el S.N.T. del punto donde se ha de consumir, el cual al mismo tiempo recogerá los cupones del pan correspondientes a las cartillas de abastecimientos, dando cuenta periódicamente a los Delegados Provinciales de Abastecimientos, a quien remitirán los cupones citados.

Para trasladar las legumbres reservadas para consumo por los productores, rentistas e igualadores que no hayan de consumirlas en el lugar en que radiquen sus explotaciones, extenderá las guías la Jefatura Provincial del S.N.T. correspondiente al lugar de producción, no pudiendo retirar la expedición (que se hará necesariamente por ferrocarril) el visado por la Jefatura Provincial del S.N.T. de destino, la cual al mismo tiempo, recogerá los cupones correspondientes a las cartillas de racionamiento, dando cuenta de ello a los Delegados Provinciales de Abastecimientos, a quienes remitirá los referidos cupones.

Las guías correspondientes a los productos destinados a exportación para las distintas provincias y consumo de ganadero propio, serán expedidas, asimismo, por el Servicio Provincial del Trigo del punto de origen."

15.ª — Los Alcaldes darán a esta Circular la debida publicidad colocándola en el tablón de anuncios por espacio superior a un mes. Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento en Palma de Mallorca el 18 de Agosto de 1941. — El Gobernador Civil-Delegado Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares. — Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

Por el presente se hace saber a las Comunidades religiosas, Colegios, Asilos y Clínicas poseedores de vale colectivo pasen por estos Servicios el próximo día 26 de 9 a 10 y media hora al objeto de entregarles dicho vale.

Palma, 22 de Agosto de 1941. — El Gobernador Civil-Jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes, Luis Rodríguez Miguel.

DE LA GUERRA

Los alemanes se apoderan de la fortaleza marítima soviética de Otchokof. — Buques soviéticos hundidos en un combate en el Báltico.

NUEVO ACORAZADO ALEMÁN

Londres. — El nuevo acorazado alemán "Von Tirpitz" ha sido terminado ya, según noticias que se tienen.

Este acorazado está actualmente realizando ensayos en el Mar Báltico.

Al mismo tiempo toma parte en los cañones que los buques de guerra alemanes realizan contra los puertos rusos.

LOS ALEMANES SE APODERAN DE LA FORTALEZA MARÍTIMA SOVIÉTICA DE OTCHOKOF

Berlín. — Se comunica oficialmente que la fortaleza marítima soviética de Otchokof ha sido ocupada, después de tenaz resistencia por parte de los bolcheviques.

Otchokof servía de base a las unidades navales ligeras de la marina soviética.

EL GOBIERNO DE ISLANDIA SE OPONE A LA UTILIZACIÓN DE LA ISLA COMO PAIS DE TRANSITO

Copenhague. — El Ministro de Estado danamarqués ha declarado que el Gobierno de Islandia ha expresado su intención categórica de oponerse a la utilización de la isla como país de tránsito de material de guerra.

Esta declaración equivale a manifestar su deseo de que la isla conserve su neutralidad.

LAS FUERZAS NAVALES QUE COMBATEN AL LADO DE INGLATERRA

Londres. — El Primer Lord del Almirantazgo, Alexander, ha dicho en una declaración radiada que 190 buques de guerra con 1.200 oficiales y 15.000 marineros aliados combaten junto a la marina británica.

Los buques de referencia son esencialmente destructores y submarinos de la marina francesa libre.

Este solo grupo comprende cincuenta navíos.

SE FORMARÁ LA LEGION UKRANIANA

Berlín. — El general Antonescu, jefe del Gobierno y general en jefe de las tropas rumanas, ha autorizado la formación de la legión ucraniana.

COMBATE NAVAL EN EL MAR BALTICO

Berlín. — Fuerzas navales ligeras alemanas se han encontrado con unidades soviéticas en el Báltico oriental. Varios buques de guerra soviéticos han sido alcanzados por los disparos de los buques alemanes y 3 transportes soviéticos, que han zarpado de un puerto del golfo de Finlandia han sido echados a pique.

Las operaciones prosiguen regularmente.

HUNDIMIENTO

Nueva York. — El mercante inglés "Totenhain", de 4.700 toneladas de desplazamiento, ha sido hundido en el Atlántico del Sur.

El buque había sido botado hace escasamente un año, siendo por consiguiente uno de los buques más modernos.

El diario "New York Sun" informa de que ha sido encontrado un bote salvavidas vacío del "Totenhain" en las cercanías de Buenos Aires.

AUDAZ ACTO DE UN SUBTENOIENTE ALEMÁN EN EL SECTOR DE GOMEL

Berlín. — Una audaz acción ha sido llevada felizmente a cabo en el sector de Gomel, en el frente Oriental, por un subteniente del ejército alemán en la jornada del 20 de agosto.

El citado subteniente recibió orden de limpiar los bosques cercanos de algunos restos dispersos de soldados soviéticos y asegurar asimismo algunas alturas de los alrededores. Para esta acción se puso a sus órdenes 22 soldados, con los que el subteniente procedió a llevar a cabo su misión.

Al llegar a una de las alturas que le habían sido señaladas observó en el valle un grupo de soldados rojos, con efectivos no inferiores a los de un batallón. Con audacia extraordinaria atacó con sus 22 soldados a las fuerzas rojas que se encontraban fatigadas a causa de los continuos combates a que se vieron obligados, que se rindieron sin oponer resistencia a las escasas fuerzas alemanas.

En esta operación fueron capturados 450 prisioneros, 154 piezas de artillería, 2 camiones completamente cargados de ametralladoras, 25 caballos, 14 vehículos y varios centenares de fusiles y armas automáticas.

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Führer. — El alto mando de las fuerzas armadas

La División Azul

EN LA FRONTERA

San Sebastián. — Anteayer llegaron a esta ciudad las enfermeras del equipo sanitario de la División Azul, que marchan a los frentes de Rusia.

En la estación fueron recibidas por las autoridades provinciales y representaciones del Cuerpo Médico de Guipúzcoa, así como numeroso público.

Hicieron noche en San Sebastián y hoy emprenderán el viaje en dirección a la frontera. Los sanitarios que acompañaban al grupo expedicionario quedaron en Irún y se reunirán hoy con las enfermeras, continuando luego ya juntos su viaje.

HOY POR RADIO

Madrid. — En la emisión general de esta noche, Radio Nacional de España retransmitirá un reportaje, grabado en discos, del solemne acto del juramento en Alemania de nuestros camaradas de la División Azul.

Los Estados Unidos y la guerra

EL PLAN ESTRATEGICO ACORDADO EN LA ENTREVISTA CHURCHILL-ROOSEVELT

Estocolmo. — Según un periódico de esta capital, el corresponsal en Nueva York del "Daily Express" de Londres parece saber de fuente competente detalles relativos a un plan estratégico acordado por Roosevelt y Churchill. Según el periodista se tiene la intención de suministrar a toda costa el material que necesite la Unión Soviética para entretener a Alemania el mayor tiempo posible en el Este. Se continuará ayudando a China para que el Japón quede también entretenido en el Extremo Oriente y se le amenazará continuamente con el cerco y con un encuentro serio con los Estados Unidos, la Gran Bretaña o la Unión Soviética en el caso de que el Japón hiera los intereses de cualquiera de estos Estados. Las regiones británicas del Mediterráneo serían abastecidas por los arsenales americanos. Las entregas de aviones de combate fabricados en América por cuenta de Inglaterra se efectuarán lo más pronto posible. Serán ocupados o cercados todos los puntos estratégicos, a saber Irán, Dakar, las islas Azores, las islas de Cabo Verde y Turquía y se preparará una ofensiva contra las tropas alemanas del continente.

EL DUQUE DE KENT Y ROOSEVELT

Londres. — El Duque de Kent ha salido en avión en dirección a Nueva York, de donde se dirigirá en automóvil a Hyde Park para visitar al Presidente Roosevelt y regresar a Washington con el presidente norteamericano.

El Duque ha manifestado que su visita a Roosevelt tiene únicamente carácter amistoso.

HABLARA ROOSEVELT

Nueva York. — El Presidente Roosevelt pronunciará un discurso el próximo día 12 de septiembre, fiesta del trabajo de los Estados Unidos.

El discurso, que será radiado, durará aproximadamente un cuarto de hora.

ADVERTENCIAS A LOS MEJICANOS

Méjico. — "Excelsior" previene a los obreros mejicanos para que no acepten las seductoras ofertas yanquis de trabajar en los Estados Unidos, porque con las leyes actuales les pueden convertir en soldados.

SUBEN DE PRECIO LOS ARTICULOS ALIMENTICIOS

La United Press informa que "los artículos alimenticios han alcanzado en la semana última el nivel más alto de precios registrado en los doce últimos meses. La carne, que había subido el año pasado del 30 al 40 por ciento, ha aumentado aún el 610 por ciento. Se registra también un fuerte aumento en las materias grasas y el azúcar. Según el periódico "United States News" la inflación se propaga con rapidez. La capacidad adquisitiva del dólar, en comparación con la del año pasado, ha descendido a 86 centavos. El periódico prevé que a comienzos de 1942 esta capacidad disminuirá hasta 78 centavos y teme que aun pierda valor.

La cuestión del Trán

LA RESPUESTA DE IRAN A INGLATERRA

Londres. — Se anuncia que ha llegado ya la respuesta del Irán a la nota inglesa sobre los alemanes residentes en este país.

«La contestación iraníana había sido oportunamente entregada al ministro británico en Teherán para que se estudie en la capital británica.»

LA RESPUESTA, EN ESTUDIO

Londres. — Se informa que se halla en estudio la respuesta del Irán a la nota británica.

Se desconoce, no obstante, todo el contenido de la referida nota.

LA COLONIA ALEMANA NO PASA DE 600 PERSONAS

Washington. — El Ministro del Trán en Norteamérica se ha entrevistado con el Secretario de Negocios Extranjeros, Cordell Hull.

Al final de la entrevista manifestó el citado ministro a los representantes de la prensa que la colonia alemana residente en el Irán no excede de 600 personas.

Agregó que no se han concedido los visados a turistas alemanes durante los dos últimos años.

La defensa de San Peterburgo

Berlín. — El "Voelkischer Beobachter" dice que la radio Moscú informa que para la defensa de San Peterburgo han sido ya adoptadas las medidas necesarias y que la población se defenderá mientras quede una sola gota de sangre.

Toda la ciudad está sujeta a un severo régimen militar y se han formado unidades de oficinistas, obreros y estudiantes, que reciben instrucción adecuada, tal como luchas en las calles, cuerpo a cuerpo, etc. Cada edificio ha sido preparado para la defensa y cada fábrica ha sido convertida en una fortaleza. Por todas partes se ven barricadas desde las que — según radio Moscú — hombres y mujeres defenderán la ciudad.

Estas medidas — afirma el diario alemán — son recursos de última hora y de nada servirán cuando el ejército alemán decida la ocupación de la población, si no es para saquear inútilmente nuevas vidas y destruir por completo la ciudad.

Polacos y rusos

DIMISIONES

Londres. — Han dimitido los Ministros polacos de Negocios Extranjeros y de Justicia y el Ministro sin Cartera, general Sosposki, perteneciente al Gobierno polaco existente en Londres.

La dimisión obedece a no estar ellos conformes con el acuerdo firmado entre dicho país y la URSS.

La dimisión fué aceptada por el presidente polaco.

DIVISIONES POLACAS

Londres. — El general polaco Andrew constituirá en la URSS dos divisiones polacas.

Los soviets les facilitarán armamento y uniformes.

La Lotería

Madrid. — Se advierte a los jugadores de la Lotería Nacional y al público en general, que en todos los sorteos que se celebren a partir del próximo día 2 de septiembre, tendrán reintegro del importe de los billetes todos aquellos cuya última cifra sea igual a la del premio mayor.

Esta es otra de las muchas innovaciones que se vienen realizando en la Lotería Nacional y que tan buena acogida tienen entre los aficionados, hasta el punto de que se agotan rápidamente todos los billetes de cada sorteo.

COMPRO GOMA DE ALMENDRO

Indicar precios y cantidades. Apartado 146. — GRANADA.

Teatro Principal

MANANA
Grandioso programa
Frente invisible
Una film de gran emoción
JEAN HARLOW
en
Polvo y Illa
Un film Metro Goldwyn
HOY
Ultimas proyecciones
Estrellita Castro
en
MARIQUILLA TERREMOTO
Imperio Argentina
en
LA CANCION DE AIXA

Ponche Añejo Larlos, S. A.
"GRAN TONICO"
Bodega Oliver
SACRISTIA SAN JAIME, 3
Horas de venta: De 9 a 13

Transportes Miralles
Via Roma 8
Teléfono 1875
Palma de Mallorca

Agadecce atodos sus clientes el favor que han dispensado a sus servicios de

Transportes combinados de
Domiollio a domiollio
para toda España
especialmente a los establecidos por mediación de la importante
Agencia de TRANSPORTES

LA CAMERANA

Sala Astoria
(Fluido propio)
Matinal a las 11
NOTICARIO UFA y ALARMA EN LA ESTACION III
Desde las 3'30
Cleopatra
CLAUDETTE COLBERT
(En Español)
Noticario UFA
y
Alarma en la Estación III
GUSTAV FROHLICH
Próximo viernes
Payaso
Todas las semanas grandes estrenos
Temporada 1941-42
Recuerde
Josita Hernan
Rafael Durán en
MUNEQUITA

REPRESENTANTES solventes y bien relacionados, se necesitan en todos los pueblos de la isla. Escribir al Apartado 240 - Palma.

SEMANA DEPORTIVA
Viernes, 29
Gran Concierto
CAPELLA CLASSICA
Terrazas Mediterráneo
Tiket consumición
Reservado el derecho de admisión

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La guerra contra Rusia

Los alemanes rompen la última resistencia soviética en el Dnieper y ocupan la ciudad de Cherkassy.—Las tropas germano-rumanas a cinco kilómetros de Odessa.

ANTONESCU, MARISCAL DE RUMANIA
Bukarest.— El Rey Miguel ha nombrado al General Antonescu, Mariscal de Rumania en recompensa a las victorias obtenidas por su ejército.
Antonescu ha sido condecorado con las insignias de la Orden de Miguel el Grande de primera clase, la más alta distinción militar rumaniana.

Las fuerzas alemanas han conseguido en muchas ocasiones atravesar la línea soviética y continuar el avance.
La ciudad de Cherkassy, sobre el Dnieper, ha sido ocupada tras una violenta batalla en la que las alemanas han roto la última resistencia soviética.

UNA FORMACION DE COSACOS, DIEZMADA
Berlín.— En el sector central del frente Este, una formación de cosacos se ha enfrentado con unidades alemanas.
Los soldados alemanes han abierto fuego contra los cosacos a caballo, los cuales ante el fuego de las armas del Reich se han retirado, siendo perseguidos y causándoles gran número de bajas.

LOS SOVIETS QUEJOSOS DE INGLATERRA Y DE NOROCCIDENTAL
Nueva York.— Los soviets están cansados de buenas palabras inglesas y de la poca ayuda efectiva que les presta el ejército inglés, declara el "New York Herald".
Dicho periódico afirma que los bombardeos ingleses sobre Alemania occidental no han surtido los efectos que de ellos se esperaba.

UN HALLAZGO MACABRO EN LA PRISION DE RIGA
Berlín.— Continuando los trabajos para hallar a los letones desaparecidos durante la dominación soviética, los alemanes han descubierto en la Prisión central de Riga dos fosas llenas de cadáveres muertos recientemente.

Contenían dichas fosas 98 cadáveres de hombres, comprendidos desde muchachos hasta ancianos de 75 años, a quienes se asesinó a tiros de revólver.

MILARES DE PRISIONEROS BOLCHEVIQUES
Berlín.— Entre los lagos Ilme y Peipus, se han conquistado importantes fortines, habiéndose hecho millares de prisioneros bolcheviques.

TRES TRANSPORTES SOVIETICOS HUNDIDOS
Berlín.— Fuerzas navales soviéticas han sido rechazadas por las alemanas en un encuentro en el Báltico.

Además, tres transportes soviéticos se han hundido al chocar con minas alemanas.
LOS ALEMANES ROMPEN LA ULTIMA RESISTENCIA SOVIETICA EN EL DNEIPEP Y OCUPAN LA CIUDAD DE CHERKASSY
Berlín.— La batalla de dominio de las cabezas de puente que los soviets ocupan sobre el Dnieper, se encuentran en el punto álgido. Los soviets han reforzado sus posiciones entrando con tanques muy pesados, que dejan fuera sus torretas artilladas.

El avión correo de Vorochilof, capturado

LLEVABA IMPORTANTE DOCUMENTACION SECRETA

Berlín.— El avión correo del comandante en jefe del sector Norte del ejército soviético, Vorochilof, ha sido obligado a aterrizar por la infantería alemana, cuando operaba en vuelo bajo sobre un aeródromo provisional alemán.
Se han encontrado en el avión importantes documentos del alto mando soviético, sobre material e informaciones secretas.

MAS DETALLES DEL HECHO
Berlín.— Un corresponsal de guerra alemán comunica detalles de la captura del avión correo del Mariscal Vorochilof.
Este avión tenía orden de hacer escala en Potemkin y regresar a Moscú para hacer entrega a Vorochilof de una serie de documentos militares de carácter secreto.

Estaba encargado de efectuar esta función el funcionario Ivan Molontkie.
El piloto sin conocimiento de la geografía del terreno había sacado un mapa y marchaba sobre la ruta, hasta que adquirió la sospecha de que se había equivocado. Descendió para reconocer el terreno en aquel mismo aeródromo de campaña, situado a 100 kilómetros más allá de su punto de destino. Cuando intentó tomar altura las ametralladoras alemanas abrieron fuego contra el aparato y varias balas tocaron al piloto y el piloto fué herido gravemente y solo con un gran esfuerzo consiguió aterrizar en el aeródromo antes de perder el conocimiento. Sin comprender bien lo que le había ocurrido, se vio amenazado por pistolas y obligado a saltar del avión sin que le diesen tiempo de destruir el correo.

Hasta bien entrada la noche, el Cuartel General alemán ha estado examinando los documentos secretos.

El piloto sin conocimiento de la geografía del terreno había sacado un mapa y marchaba sobre la ruta, hasta que adquirió la sospecha de que se había equivocado.

Descendió para reconocer el terreno en aquel mismo aeródromo de campaña, situado a 100 kilómetros más allá de su punto de destino. Cuando intentó tomar altura las ametralladoras alemanas abrieron fuego contra el aparato y varias balas tocaron al piloto y el piloto fué herido gravemente y solo con un gran esfuerzo consiguió aterrizar en el aeródromo antes de perder el conocimiento. Sin comprender bien lo que le había ocurrido, se vio amenazado por pistolas y obligado a saltar del avión sin que le diesen tiempo de destruir el correo.

Hasta bien entrada la noche, el Cuartel General alemán ha estado examinando los documentos secretos.

La División Azul

LAS ENFERMERAS DE LA DIVISION AZUL CRUZAN LA FRONTERA

Irún.— Estando presentes todas las autoridades y jerarquías locales del Movimiento, así como el Jefe de Fronteras, han salido a primera hora de la tarde, en dirección a Rusia, las camaradas enfermeras encuadradas en la División Azul.
En la estación, además de las citadas autoridades, se ha congregado numerosísimo público que tributó a las expedicionarias una despedida muy cariñosa, durante la que se oyeron vítores a España, a la División Azul y al Caudillo.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

La consecuencia de un accidente automovilista fallecen el Obispo de Dionisopolis y un capitán de Infantería

San Fernando.— Ha fallecido a las doce de hoy el Obispo titular de Dionisopolis don Santiago López Derego, a consecuencia de las gravísimas heridas que sufrió ayer en un accidente de automóvil.

El Prelado se agravó en la madrugada de hoy considerablemente, siendo ineficaces los auxilios de la ciencia.

A la hora de la muerte le acompañaban, además del Vicario Capitular de la Diócesis, varios padres jesuitas de las Residencias de Cádiz y Jerez y numerosas personas de la Dirección del Hospital.
El cadáver del capitán Centeno, que falleció ayer a consecuencia del mismo accidente será trasladado hoy a esta población.

Noticias del Extranjero

CONSEJO DE MINISTROS FRANCÉS

Vichy.— En el Consejo de Ministros celebrado hoy, han jurado los cargos los nuevos ministros y subsecretarios de los distintos departamentos.

El Consejo aprobó después varias medidas de política interior.

El Ministro del Interior informó al Consejo de las nuevas medidas adoptadas contra los complotos comunistas y los actos de sabotaje y terrorismo.

HIRANUMA MEJORADO

Tokio.— El barón Hiranuma se encuentra muy mejorado.

LOS GRANDES PARTIDOS DE LA INDIA DECLINAN FORMAR PARTE DEL GOBIERNO

Shanghai.— Dos partidos políticos importantes de la India, la Liga de Musulmanes y el Congreso Nacional, han declinado nuevamente, según informan desde Bombay, la oferta de participación en el Gobierno que les ha hecho el Virrey.

La situación se ha hecho más tensa porque los presidentes del consejo de las provincias de Punjab, Bengala y Assam, han entrado en el Consejo de Defensa sin autorización de la Liga de Musulmanes.

Noticiero Nacional

SE FIRMA UN ACUERDO COMERCIAL ENTRE DINAMARCA Y ESPAÑA

Madrid.— En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha firmado esta mañana por el Ministro de Asuntos Exteriores, Excmo. señor don Ramón Serrano Suñer y el Ministro de Dinamarca en esta capital un acuerdo comercial y de pagos entre España y Dinamarca, negociado últimamente, con el fin de regular el intercambio comercial entre ellos, así como el pago de las operaciones que del mismo se derivan.

SE ADQUIERE EL INMUEBLE DONDE ESTUVO INSTALADO EL PRIMER HOGAR DE LA FALANGE MADRILEÑA

Madrid.— El Ministro Secretario General del Partido, señor Arrese, ha firmado el contrato de adquisición de la casa de la calle del Marqués del Riscal, 16, primer hogar de la Falange de Madrid, con destino a la Delegación Nacional del Frente de Juventudes.

En su día se instalará en este edificio el museo nacional de la Falange.

EXTRAVIADO

El miércoles por la tarde un modesto viajante extraviado desde la Plaza Mayor, por las calles de Colón, Cort y Victoria, dos billetes de 100 pesetas. Se gratificará su devolución en el Hotel Balear.

ORO Y PLATA

Compro objetos. Pago todo su valor. San Miguel, 72, entlo.

Los obreros españoles que irán a trabajar a Alemania

AYER SE FIRMO EL ACUERDO ESTABLECIENDO LAS CONDICIONES

Madrid.— El Jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores ha hecho público el término de las negociaciones que se han celebrado en Madrid entre las Delegaciones española y alemana, encargadas de estudiar el empleo de los productores españoles en Alemania, habiéndose llegado a un acuerdo que se firmó ayer por los presidentes de ambas Delegaciones don Pelayo García Olay, Ministro plenipotenciario y Jefe de la Sección de Europa del Ministerio de Asuntos Exteriores, y don Gustav Roediger, Consejero ministerial del Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich.

Las negociaciones se han desarrollado dentro de la mayor cordialidad.

Según el citado acuerdo el empleo de los productores españoles en Alemania se sujetará a normas minuciosas.

Cada productor gozará en Alemania, desde el punto de vista de las condiciones de trabajo, seguros sociales, protección al trabajo y jurisdicción de trabajo, de los mismos derechos que los trabajadores alemanes a quienes se les equiparará.

En los contratos individuales que se estipularán en cada caso se hará constar el salario y demás condiciones de trabajo.

Una comisión interministerial, que funcionará bajo la presidencia del Ministerio de Asuntos Exteriores, cuidará del cumplimiento del acuerdo hispano alemán y de la estrecha colaboración con las autoridades alemanas.

Se prestará por medio de la Embajada española en Berlín toda la asistencia que necesitaren nuestros compatriotas que trabajen en Alemania.

de reductos fortificados provistos de cañones y ametralladoras.
Nuestras tropas están a cinco kilómetros de distancia de Odessa.

Las fortificaciones de referencia son fortines de hormigón armado y en ellos trabajaron los soviets durante diez años y costaron más de 10 mil millones de rublos.

UN MERCANTE SOVIETICO HUIDO Y OTRO GRAVEMENTE AVERIADO

Berlín.—Un mercante soviético de 8 a 10 mil toneladas ha sido alcanzado por una bomba y quedó detenido y fuertemente esoorado. Se considera este buque, completamente perdido.

EL BALANCE DE LOS BOMBARDEOS ALEMANES SOBRE MOSCÚ

Estocolmo.—La Agencia Reuter informa desde Moscú que 736 personas han resultado muertas, 144 gravemente heridas y 2.069 heridas leves, durante los veinticuatro ataques aéreos sufridos por la capital de la U.R.R.S.

DOS ASES DE LA AVIACION ALEMANA

Berlín.— En el curso de los últimos días el comandante Kerson ha obtenido su victoria aérea número 95 y el subteniente Baer su 79.

RIALTO

HOY a las 3'30 h.
John Waine - Loise Latimer en TITANES DE LA VELOCIDAD

Robert Young - Edward Arnold en CONSTANCE CUMMINGS en RECUERDAS

LO DE ANOCHE?

Jueves: Catalina Bárcena en MAMA En Español

James Dunn - Sally Eilers en JIMMY SALLY

MODERNO

HOY a las 3'30 h.
Búfalo Bill en SOBRE LA PISTA DEL ORO

Conchita Montenegro en MARIDO Y MUJER En Español

Lunes: Buster Collier en AVENTURA HIPICA

María Gámez en LA SEÑORITA TREVELEZ en español

Farmacia Rosselló (ANTIGUA ROVER)

Plaza Cort, 18, esquina Jaime II Teléfono 2735

Abierto toda la noche

RECONSTRUCCION

Máxima rapidez y economía. Carreteras, puentes, kilómetros, etc., en 20 minutos. 5 Ptas. Especialidad en fotos para niños y servicios de bodas. Borra, 59.

LECCIONES DE ALEMAN

Borrás, 8

BALEAR

El local más fresco de Palma HOY

Crimen y Castigo

por HARRY BAUR en español

Las minas del Rey Salomón

Un film maravilloso

GARAGE GOMILA

reconstrucción completa de automoviles

antes despues

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Blenorragia

SEBASTIAN SOLER

Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8 tarde Económica de 10 a 11 noche San Miguel, n.º 79-1.º

SE FORRAN BOTONES

San Jaime, 3, entlo.

Más Información de la guerra

LA POBLACION DE ISLANDIA CONTRARIA A LA OCUPACION DE LA ISLA.—PRISIONEROS ALEMANES SALUDADOS AL MODO ALEMAN

Nueva York.— La Associated Press recibe informaciones desde Islandia, según las cuales la población de esta isla se muestra contraria a la ocupación por fuerzas extranjeras y en parte se muestra germanófila.
Se cita como ejemplo el caso de prisioneros de guerra alemanes, a su paso por las calles de Reykjavik fuesen saludados al modo alemán.

El corresponsal de la "Associated Press" dice haber visto en los muros del consulado británico dibujada la cruz gamada.

LOS DRAGAMINAS ALEMANAS IMPIDEN A LOS AVIONES BRITANICOS VOLAR SOBRE ALEMANIA

Berlín.— Los dragaminas de la armada alemana han impedido una incursión sobre Alemania que intentaban realizar los aviones británicos, que retrocedieron, mientras uno de ellos caía ardiendo en el mar.

COMUNICADO BRITANICO DEL CAIRO

El Cairo.— Comunicado británico:
La artillería dispersó un importante destacamento enemigo de infantería en Tobruk.

En el mismo sector las patrullas mantienen su actividad.

Los aparatos de bombardeo en picado atacaron el puerto.

En la región de la frontera se ha registrado ligera actividad de la artillería.

CONTRA LOS COMUNISTAS EN FRANCIA

Vichy.— La lucha contra los comunistas ha sido estudiada por el Consejo de Ministros francés. Las medidas que se establecerán en la zona libre son consonantes con las adoptadas en la ocupada y las penas para los delincuentes comunistas eran reforzadas, llegándose incluso a imponer la pena de muerte.

INGLATERRA ESTUDIA LA NUESTRA CONTESTACION DEL IRAN

Londres.— La nota de respuesta del Iran a la gestión anglo-soviética, solicitando la expulsión de los alemanes residentes en Iran, continúa siendo objeto de estudio por parte de las autoridades británicas, según se informa oficialmente.

NUEVO MINISTRO POLACO

Londres.— El Embajador en Londres del Gobierno polaco residente en Inglaterra ha sido nombrado Ministro de Asuntos Exteriores de dicho gabinete.

Deydoso

Consultorio de cuestiones de trabajo Apuntadores, 12, pral. Teléf. 2859.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papeletas de empeño. Vidriera, 17, entlo., de 10 a 1 y de 4 a 6.

FINCAS GAYA

Rubí, 29-1.º Bolsa de compra-venta de fincas.

Radiotelegrafista

preparación completa. Rayo, Santa Catalina.

MUJERES ATRACTIVAS

Podéis serlo si recordáis que sin salud no hay belleza posible. Un busto joven y saludable, un cutis lozano son atractivos que podréis poseer cuidando vuestro delicado organismo con PILDORAS CIRCASIANAS del Dr. Brun. Reconstruyente exclusivamente femenino que os podría embellecer y rejuvenecer. Preparado en el LABORATORIO H. de J. FARRÉS de Barcelona. VENTA EN FARMACIAS. De no hallarlo en su localidad, pidálo a M. Pous - Apartado, 481 - BARCELONA.

Motores Eléctricos

Tenemos para entrega inmediata de 1 hasta 50 H. P. Informes: RAMIS-LACRUZ. -- Fiol, 5. -- Teléfono 2271

CUEVAS DEL DRACH

CONCIERTOS
Todos los domingos y miércoles a las 11 y media VISITA ORDINARIA
Todos los días con iluminación eléctrica y paseo en barca

PLAZAS DE POLICIA CON 6.490 Ptas. para Oficiales P. o Bachilleres sin examen Cultura, Falangistas méritos guerra o policía de 21 a 35 años. -- Conquistador, 32-2º

¡Recuerde Vd. siempre!

Unicamente encontrará el máximo de garantía para la reparación de su Laboratorio DAMIAN Electrotecnico

Costa y Llobera, 15 y Gilbert de Centellas, 42 - Tel. 1073

LIRICO HOY Último día

MARIANELA

EN ESPAÑOL Y APTA PARA MENORES

MAÑANA LUNES COLOSAL PROGRAMA

La legión del fuego

y

El Cura del Penal

DOS GRANDES PELICULAS EN ESPAÑOL

Copas Sport

El mejor surtido en

Perfumería Inglesa

Cadena, 6 Teléfono 1770

AVISO

Se avisa a los señores socios del "C. N. PALMA" y "R. C. REGATAS" que para retirar las localidades de los Campeonatos de España de Natación, con derecho a la reducción de precios, deberán hacerlo antes de las 20 horas del día 25.

PASADO DICHO PLAZO PERDERAN EL DERECHO A LA REDUCCION DE PRECIO.
Horas de despacho desde las 16 a las 20.

Velódromo de Tirador

Series y Final del

Auténtico Campeonato de España de Velocidad

Todos los ases en competición

Llomparí, Plans, Español, Moré, Bover, Arajol, Garcías, Salvá, García, Gayá, Salom y otros

Jueves 28 y Sábado 30, a las 9'45 noct